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　不安で押し潰されそうな毎日だと思いますが、
自分のなりたい教員像を明確にイメージしなが
ら、「教員になるぞ！」という強い信念をもって
ください。そして、一日一日を大切に、これまで
頑張ってきた自分を信じて最後まで諦めずに頑
張ってください。みなさんと一緒に仕事ができる
日を楽しみにしています。心から応援しています！

　大学の先生に高知県を受けてみないかとお
誘いいただいたのがきっかけです。私自身、
これまで高知県に足を運んだことはなかった
のですが、食べ物や自然、人の温かさなど、「高
知県にはたくさん魅力があるよ！」とお聞きし、
自然豊かな場所で人の温かさに触れながら働
きたいと思い、高知県の教員を志願しました。

　高知県の魅力は、食べ物がとても美味し
いところだと思います。定番の鰹のたたきを
はじめとした魚料理はどれも絶品です！また、
現在勤務している安芸市では、特産品である
ナスやちりめんじゃこも美味しいです。学校
でも高知県の特産品を使った給食がたくさん
出てくるので毎日の給食がとても楽しみです。

　ハシビロコウで有名な高知県立のいち動物公園で
す。さまざまなエリアがあり、動物との距離もとても
近く感じます。また、動物科学館では展示やレク
チャー、体験コーナーなどもあり一日中楽しめると思
います。プライベートで行った後、秋の遠足でクラス
の子どもたちと一緒に行きましたが、大人も子どもも
一緒に楽しめる素敵な動物公園だなと感じました。

小
学校

 高尾 優希 教諭安芸市立
川北小学校

やりがいのある素敵な
仕事だと日々感じています。

　中学生の頃に理科を学んでいく中で身の回りの疑問が解決
する面白さを感じ、その楽しさを子どもたちに伝えたいと思っ
たことが私が教員を目指したきっかけです。大学生活を高知県
で過ごす中で海や山などの様々な自然に触れ、その美しさや多
様性に胸を打たれました。高知県の豊かな自然の中で、実際
に自然に触れながら生徒たちと楽しく理科を学んでいきたいと
思い、高知県の教員を志望しました。

　私は小学生から高校生までサッカーをしており、現在は社会
人サッカーのチームに所属しています。私が所属するチームの
メンバーは職業や年齢、サッカー経
験がバラバラで、いろいろな人と交
流することができます。そんなメン
バーで、時にはそれぞれの思いがぶつ
かり合いながらも、試合に勝つため
にグラウンドを走り回っています。

　今は教員採用審査に向けて不
安なことがたくさんあると思いま
す。みなさんが努力した分だけ成
長し、身に付けたことはこれから
の将来にとても役立ちます。高知
県には皆さんとの出会いを待って
いる子どもたちがたくさんいます。
自分のことを信じて最後まで
頑張ってください。一緒に
働ける日を楽しみにしています。

 田邊 龍太郎出雲 教諭
土佐市立
戸波中学校

高知県の豊かな
自然を感じて
もらいたいです。

中
学校

　子どもたちとともに成長できることです。子どもた
ちは授業や行事、部活動の中で多くの課題に挑戦し、
乗り越えてどんどん成長していきます。そんな子ども
たちの挑戦を支えたり、一緒に挑戦したりすること
がとてもやりがいになっています。

　講師１年目に出会った先輩栄養教諭の言葉に影響を受け
ました。先輩から「自分のために取った資格と免許は、目
の前の子どもたちのために使う使命が私たちにはある」と
教えられ、また当時の校長先生にも「子どもたちのことを
よく見ている。栄養教諭に向いているからぜひ続けてほしい」
と励まされました。一度、教職を離れた時期もありましたが、
その間に改めて子どもが好きで、子どもたちに寄り添った栄
養指導がしたいと強く感じ、栄養教諭を志しました。

　沖の島です‼磯釣りで有名ですが、他
にも魅力がたくさんあります。最大の魅
力は、県内でも有数の透明度を誇る美し
い海‼シーカヤック体験では、大自然が
生み出した絶景「七つ洞」を巡り、シュノー
ケリングではカラフルな魚やサンゴを見る
ことができます。また、地豆を使った「島ダレそうめん」や「も
うぶりめし」「めのり巻き」などのご当地グルメも絶品です。
ぜひ一度、足を運んでみてください。

　教員として現場で感じるのは、子どもたちの成長を間近で実感できるこ
とです。自校方式で給食を提供しているため、一人ひとりに寄り添った支
援ができます。給食室の返却口では、「苦手な野菜も食べれたで！」「今
日は唐揚げが美味しかった！もっと食べられそう」など、子どもたちが嬉し
そうに話してくれます。食の経験を通して、苦手なものに挑戦し、克服で
きる姿を見ると、大きなやりがいを感じます。これからも、子どもたちが
食を楽しみながら成長できるよう寄り添っていきたいです。

 長山 亜未 栄養教諭
須崎市立

多ノ郷小学校

栄
養教諭

高知県の人は
本当に温かいです。

　皆さんが目指す教員という仕事は、子どもたちの未来を支え、大きな
成長を間近で感じられる素晴らしい職業です。高知県には、温かく支え
てくれる先輩や仲間、地域の方々、そして何より元気
で素直な可愛い子どもたちが待っています。試験に向
けて、不安やプレッシャーを感じることもあるかと思い
ますが、一歩一歩前へ進むことが大切です。自分が目
指す教師像を思い描きながら、努力を積み重ねてくだ
さい。「高知県の未来ある子どもたちのために！」とい
う思いがあれば、きっと乗り越えられます。一緒に働
けることを楽しみにしながら応援しています！

　高知県の魅力は、なんといっても美味しい食べ
物です。ご飯もお酒も美味しいです。カツオのた
たきはいわずもがな絶品ですが、土佐巻もぜひ食
べていただきたいです。癖になるおいしさです。
また、高知のおすすめグルメは、須崎の鍋焼きラー
メンです。熱々の鳥ガラスープと細麺がよくマッチ
していて白ご飯にも合います。ぜひ高知でお好み
のラーメンを見つけてみてください！

　高知県には、豊かな自然、温かい同
僚や地域の人々、そしてそれぞれ良さ
がある生徒たちがいます。皆さんの熱
意や思いを受け止めてくれる場所が高
知県には必ずあると思います。
　採用審査に向けて不安も大きいかと
思いますが、自分を信じて最後まで頑
張ってください。皆さんと一緒に仕事が
できる日を楽しみにしています！

　私が教員を志望したきっかけは、高校生の頃に日
本史を教えてくださった先生に憧れを抱いたからで
す。先生のおかげで歴史の奥深さに興味を持ち、私
も同じように生徒に歴史の面白さを伝えたいと思う
ようになりました。大学の四年間は県外で過ごしま
したが、生まれ育った高知県に教員として恩返しを
したいという思いから高知県の教員を志願しました。

　四国カルスト高原です。とくに、夏
は涼しさに驚きます。雄大な景色に囲
まれて、放牧された牛たちを眺めながら
飲むカフェラテは絶品です。高知の美
しい自然に癒され、リフレッシュするこ
とができます。

 藤田 樹希 教諭高知県立
高知丸の内高等学校

高
等学校

周りの先生方のあたたかい
サポートを受けて

日々成長を感じています。

　日々沢山の子どもたちと関わり、子どもって毎日成長するんだなぁと
感じています。授業中の熱心な姿や、休み時間の無邪気な姿など、間
近で子どもたちの色んな姿を見られて、「頑張るぞ！」と元気をもらっ
ています。働く上で困り感も出てきますが、先生方にアドバイスをいた
だき、子どもたちと一緒に成長できていると感じます。

　１年目で何も分からない私に、本当に色々な先生方が寄り添って下さ
りました。元気で素直な子どもたちからも、毎日パワーをもらっています。
実際に働いて思うことは、不安や悩みは声に出すことが大切
だということです。勉強の仕方や、周りと比べて悩むことが
沢山あると思いますが、ストレスを溜めこまないことを１番
に自分のペースで頑張って下さい。
一緒に仕事ができる日を楽しみに…
応援しています！

　大きな理由は、生まれ育った高知県で、のびのびと生きる
子どもたちの成長を見守りたいと思ったからです。母校での
実習を通して、元気な子どもにパワーをもらい、より目指す思
いが強くなりました。また、共に教員を目指す友人や、恩師
と一緒に働きたいという思いがあったのも、理由の一つです。

　高知には自然を堪能できる場所が沢山ありますが、私がよく
行くのは入野の浜です。入野の浜は、地元の人や観光客から
愛されるイベントの１つでもある「Tシャツアート展」が有名です。
黒潮町は、色々な楽しいイベントが
あり活気に溢れている町だなと感じ
ます。また、朝ドラ「らんまん」の
舞台となった牧野植物園もおすすめ
です。高知県は広いので、ぜひ色々
な場所に訪れてみてほしいです。

 山下 笑菜 養護教諭黒潮町立
佐賀小学校

美味しいごはん屋さんや素敵な
場所に巡り合うことができます。

養
護教諭

 大﨑 正暉 教諭高知県立
高知若草特別支援学校

特
別支援学校

　高知県の魅力といえば、やはり広大な自然で
す。日本一きれいな川と言われる仁淀川や青
く澄んでいて魚がたくさんいる海、気分をリフ
レッシュできる山や森などの大自然に恵まれて
います。釣りやサーフィンやパラグライダーなど、
様々なアクティビティを楽しむこともできます。

　私の趣味は高知県の色々な場所にドライブに行くことです。普段
行かない山奥の景勝地に行ってみたり、県西部の海に行ってみたり、
高知県にはまだまだ自分が行ったことのないスポットがたくさんあり、
新たな発見があります。また、その行った場所ならではのグルメを食
べるのも楽しみです。

　自分の生まれ育った高知県で子どもたちの未来のために働き
たいと思ったからです。以前、特別支援学校で講師として勤務
していたときに、一人ひとりの子どもたちとじっくり関わりなが
ら力を伸ばしていくという特別支援教育の魅力に触れました。
私も子どもたちと共に学び続ける存在でありたいと強く感じた
きっかけでもありました。

　これから教員になるうえで分からないことや不安に思
うことがあると思います。実際に働いてみると管理職
の先生方や先輩の先生方が色々と教えてくれたり助け
てくれたりして、学校全体でサポートしてくれます
ので、一人で悩まなくても大丈夫です。高知県で
皆さんと共に働けることを楽しみにしています。

子どもたちの成長には
日々本当に驚かされます。

　子どもとの他愛もない会話に癒されます。純粋無垢な子どもたちを見
ていると、大変なことやつらいことを抱えたときでも心が晴れやかにな
ります。だからこそ、いろいろな経験をさせてあげたいと思えるように
なります。もちろん日々の授業や子どもとの関わりで難しいと感じるこ
とはありますが、それがやりがいなのだと思います。

　大学卒業後、地元で教員になり１年ほど働きましたが、他
の都道府県の教育にも触れてみたいという思いがありました。
そんな時、学生時代に訪れた高知県の豊かな自然や食、よ
さこいという素晴らしい文化を思い出し、「よし、高知県に行
こう！」と決断したのがきっかけです。今では高知県で教員
になって本当に良かったと思っています。

　高知県と言えば何といっても食が魅力です。豊かな自然の
中で育まれた食材はどれをとっても日本中に自慢できます。
特に鰹は格別です。新鮮で肉厚な旨味
たっぷりの鰹のたたきをどこのお店でも
味わえるのは高知県ならではです。また、
野菜もとても美味しいです。ぜひ高知
県で教員になり、ナスやニラ、ゆずといっ
た高知県が誇る野菜を給食でたっぷり
味わってほしいです。

 玉木 直和 教諭
黒潮町立
入野小学校

【現職教員等特別選考編】

現職

　今、高知県の教員採用審査を前にして「本当に大丈
夫かな」「この先の未来は明るいかな」と感じている人
がいるかもしれません。でも安心してください。その心配
は無用だったといつか思えるほどの人の温かさ、自然、
文化が高知県にはあります。それらの恩恵をたっぷりと
受けながら教育の仕事ができる、そのスタートラインに
立とうとしているのですから堂 と々胸を張って受審
してください。同じように、恩恵をたっぷりと受け、
これからの高知県を背負って立つ子どもたちが皆さん
を待っています。頑張ってください。

学期ごとに区切り
があって時間が
取れるのは教員の
魅力の一つですね。

教 員 募 集 案 内教 員 募 集 案 内教 員 募 集 案 内
令和8年度（令和7年度実施）

高知県公立学校 筆記審査のみ（面接審査は課しません）
（小・中・特支小学部教諭、高等学校教諭一部教科
 ※中学校保健体育・養護教諭・栄養教諭を除く）

5/315/31㊏㊏
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食を楽しみながら成長できるよう寄り添っていきたいです。

 長山 亜未 栄養教諭
須崎市立

多ノ郷小学校

栄
養教諭

高知県の人は
本当に温かいです。

　皆さんが目指す教員という仕事は、子どもたちの未来を支え、大きな
成長を間近で感じられる素晴らしい職業です。高知県には、温かく支え
てくれる先輩や仲間、地域の方々、そして何より元気
で素直な可愛い子どもたちが待っています。試験に向
けて、不安やプレッシャーを感じることもあるかと思い
ますが、一歩一歩前へ進むことが大切です。自分が目
指す教師像を思い描きながら、努力を積み重ねてくだ
さい。「高知県の未来ある子どもたちのために！」とい
う思いがあれば、きっと乗り越えられます。一緒に働
けることを楽しみにしながら応援しています！

　高知県の魅力は、なんといっても美味しい食べ
物です。ご飯もお酒も美味しいです。カツオのた
たきはいわずもがな絶品ですが、土佐巻もぜひ食
べていただきたいです。癖になるおいしさです。
また、高知のおすすめグルメは、須崎の鍋焼きラー
メンです。熱々の鳥ガラスープと細麺がよくマッチ
していて白ご飯にも合います。ぜひ高知でお好み
のラーメンを見つけてみてください！

　高知県には、豊かな自然、温かい同
僚や地域の人々、そしてそれぞれ良さ
がある生徒たちがいます。皆さんの熱
意や思いを受け止めてくれる場所が高
知県には必ずあると思います。
　採用審査に向けて不安も大きいかと
思いますが、自分を信じて最後まで頑
張ってください。皆さんと一緒に仕事が
できる日を楽しみにしています！

　私が教員を志望したきっかけは、高校生の頃に日
本史を教えてくださった先生に憧れを抱いたからで
す。先生のおかげで歴史の奥深さに興味を持ち、私
も同じように生徒に歴史の面白さを伝えたいと思う
ようになりました。大学の四年間は県外で過ごしま
したが、生まれ育った高知県に教員として恩返しを
したいという思いから高知県の教員を志願しました。

　四国カルスト高原です。とくに、夏
は涼しさに驚きます。雄大な景色に囲
まれて、放牧された牛たちを眺めながら
飲むカフェラテは絶品です。高知の美
しい自然に癒され、リフレッシュするこ
とができます。

 藤田 樹希 教諭高知県立
高知丸の内高等学校

高
等学校

周りの先生方のあたたかい
サポートを受けて

日々成長を感じています。

　日々沢山の子どもたちと関わり、子どもって毎日成長するんだなぁと
感じています。授業中の熱心な姿や、休み時間の無邪気な姿など、間
近で子どもたちの色んな姿を見られて、「頑張るぞ！」と元気をもらっ
ています。働く上で困り感も出てきますが、先生方にアドバイスをいた
だき、子どもたちと一緒に成長できていると感じます。

　１年目で何も分からない私に、本当に色々な先生方が寄り添って下さ
りました。元気で素直な子どもたちからも、毎日パワーをもらっています。
実際に働いて思うことは、不安や悩みは声に出すことが大切
だということです。勉強の仕方や、周りと比べて悩むことが
沢山あると思いますが、ストレスを溜めこまないことを１番
に自分のペースで頑張って下さい。
一緒に仕事ができる日を楽しみに…
応援しています！

　大きな理由は、生まれ育った高知県で、のびのびと生きる
子どもたちの成長を見守りたいと思ったからです。母校での
実習を通して、元気な子どもにパワーをもらい、より目指す思
いが強くなりました。また、共に教員を目指す友人や、恩師
と一緒に働きたいという思いがあったのも、理由の一つです。

　高知には自然を堪能できる場所が沢山ありますが、私がよく
行くのは入野の浜です。入野の浜は、地元の人や観光客から
愛されるイベントの１つでもある「Tシャツアート展」が有名です。
黒潮町は、色々な楽しいイベントが
あり活気に溢れている町だなと感じ
ます。また、朝ドラ「らんまん」の
舞台となった牧野植物園もおすすめ
です。高知県は広いので、ぜひ色々
な場所に訪れてみてほしいです。

 山下 笑菜 養護教諭黒潮町立
佐賀小学校

美味しいごはん屋さんや素敵な
場所に巡り合うことができます。

養
護教諭

 大﨑 正暉 教諭高知県立
高知若草特別支援学校

特
別支援学校

　高知県の魅力といえば、やはり広大な自然で
す。日本一きれいな川と言われる仁淀川や青
く澄んでいて魚がたくさんいる海、気分をリフ
レッシュできる山や森などの大自然に恵まれて
います。釣りやサーフィンやパラグライダーなど、
様々なアクティビティを楽しむこともできます。

　私の趣味は高知県の色々な場所にドライブに行くことです。普段
行かない山奥の景勝地に行ってみたり、県西部の海に行ってみたり、
高知県にはまだまだ自分が行ったことのないスポットがたくさんあり、
新たな発見があります。また、その行った場所ならではのグルメを食
べるのも楽しみです。

　自分の生まれ育った高知県で子どもたちの未来のために働き
たいと思ったからです。以前、特別支援学校で講師として勤務
していたときに、一人ひとりの子どもたちとじっくり関わりなが
ら力を伸ばしていくという特別支援教育の魅力に触れました。
私も子どもたちと共に学び続ける存在でありたいと強く感じた
きっかけでもありました。

　これから教員になるうえで分からないことや不安に思
うことがあると思います。実際に働いてみると管理職
の先生方や先輩の先生方が色々と教えてくれたり助け
てくれたりして、学校全体でサポートしてくれます
ので、一人で悩まなくても大丈夫です。高知県で
皆さんと共に働けることを楽しみにしています。

子どもたちの成長には
日々本当に驚かされます。

　子どもとの他愛もない会話に癒されます。純粋無垢な子どもたちを見
ていると、大変なことやつらいことを抱えたときでも心が晴れやかにな
ります。だからこそ、いろいろな経験をさせてあげたいと思えるように
なります。もちろん日々の授業や子どもとの関わりで難しいと感じるこ
とはありますが、それがやりがいなのだと思います。

　大学卒業後、地元で教員になり１年ほど働きましたが、他
の都道府県の教育にも触れてみたいという思いがありました。
そんな時、学生時代に訪れた高知県の豊かな自然や食、よ
さこいという素晴らしい文化を思い出し、「よし、高知県に行
こう！」と決断したのがきっかけです。今では高知県で教員
になって本当に良かったと思っています。

　高知県と言えば何といっても食が魅力です。豊かな自然の
中で育まれた食材はどれをとっても日本中に自慢できます。
特に鰹は格別です。新鮮で肉厚な旨味
たっぷりの鰹のたたきをどこのお店でも
味わえるのは高知県ならではです。また、
野菜もとても美味しいです。ぜひ高知
県で教員になり、ナスやニラ、ゆずといっ
た高知県が誇る野菜を給食でたっぷり
味わってほしいです。

 玉木 直和 教諭
黒潮町立
入野小学校

【現職教員等特別選考編】

現職

　今、高知県の教員採用審査を前にして「本当に大丈
夫かな」「この先の未来は明るいかな」と感じている人
がいるかもしれません。でも安心してください。その心配
は無用だったといつか思えるほどの人の温かさ、自然、
文化が高知県にはあります。それらの恩恵をたっぷりと
受けながら教育の仕事ができる、そのスタートラインに
立とうとしているのですから堂 と々胸を張って受審
してください。同じように、恩恵をたっぷりと受け、
これからの高知県を背負って立つ子どもたちが皆さん
を待っています。頑張ってください。

学期ごとに区切り
があって時間が
取れるのは教員の
魅力の一つですね。

教 員 募 集 案 内教 員 募 集 案 内教 員 募 集 案 内



高知県で私たちと一緒に
先生をしましょう！
～先輩からのメッセージ～

高知県で私たちと一緒に
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　不安で押し潰されそうな毎日だと思いますが、
自分のなりたい教員像を明確にイメージしなが
ら、「教員になるぞ！」という強い信念をもって
ください。そして、一日一日を大切に、これまで
頑張ってきた自分を信じて最後まで諦めずに頑
張ってください。みなさんと一緒に仕事ができる
日を楽しみにしています。心から応援しています！

　大学の先生に高知県を受けてみないかとお
誘いいただいたのがきっかけです。私自身、
これまで高知県に足を運んだことはなかった
のですが、食べ物や自然、人の温かさなど、「高
知県にはたくさん魅力があるよ！」とお聞きし、
自然豊かな場所で人の温かさに触れながら働
きたいと思い、高知県の教員を志願しました。

　高知県の魅力は、食べ物がとても美味し
いところだと思います。定番の鰹のたたきを
はじめとした魚料理はどれも絶品です！また、
現在勤務している安芸市では、特産品である
ナスやちりめんじゃこも美味しいです。学校
でも高知県の特産品を使った給食がたくさん
出てくるので毎日の給食がとても楽しみです。

　ハシビロコウで有名な高知県立のいち動物公園で
す。さまざまなエリアがあり、動物との距離もとても
近く感じます。また、動物科学館では展示やレク
チャー、体験コーナーなどもあり一日中楽しめると思
います。プライベートで行った後、秋の遠足でクラス
の子どもたちと一緒に行きましたが、大人も子どもも
一緒に楽しめる素敵な動物公園だなと感じました。

小
学校

 高尾 優希 教諭安芸市立
川北小学校

やりがいのある素敵な
仕事だと日々感じています。

　中学生の頃に理科を学んでいく中で身の回りの疑問が解決
する面白さを感じ、その楽しさを子どもたちに伝えたいと思っ
たことが私が教員を目指したきっかけです。大学生活を高知県
で過ごす中で海や山などの様々な自然に触れ、その美しさや多
様性に胸を打たれました。高知県の豊かな自然の中で、実際
に自然に触れながら生徒たちと楽しく理科を学んでいきたいと
思い、高知県の教員を志望しました。

　私は小学生から高校生までサッカーをしており、現在は社会
人サッカーのチームに所属しています。私が所属するチームの
メンバーは職業や年齢、サッカー経
験がバラバラで、いろいろな人と交
流することができます。そんなメン
バーで、時にはそれぞれの思いがぶつ
かり合いながらも、試合に勝つため
にグラウンドを走り回っています。

　今は教員採用審査に向けて不
安なことがたくさんあると思いま
す。みなさんが努力した分だけ成
長し、身に付けたことはこれから
の将来にとても役立ちます。高知
県には皆さんとの出会いを待って
いる子どもたちがたくさんいます。
自分のことを信じて最後まで
頑張ってください。一緒に
働ける日を楽しみにしています。

 田邊 龍太郎出雲 教諭
土佐市立
戸波中学校

高知県の豊かな
自然を感じて
もらいたいです。

中
学校
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私も子どもたちと共に学び続ける存在でありたいと強く感じた
きっかけでもありました。

　これから教員になるうえで分からないことや不安に思
うことがあると思います。実際に働いてみると管理職
の先生方や先輩の先生方が色々と教えてくれたり助け
てくれたりして、学校全体でサポートしてくれます
ので、一人で悩まなくても大丈夫です。高知県で
皆さんと共に働けることを楽しみにしています。

子どもたちの成長には
日々本当に驚かされます。

　子どもとの他愛もない会話に癒されます。純粋無垢な子どもたちを見
ていると、大変なことやつらいことを抱えたときでも心が晴れやかにな
ります。だからこそ、いろいろな経験をさせてあげたいと思えるように
なります。もちろん日々の授業や子どもとの関わりで難しいと感じるこ
とはありますが、それがやりがいなのだと思います。

　大学卒業後、地元で教員になり１年ほど働きましたが、他
の都道府県の教育にも触れてみたいという思いがありました。
そんな時、学生時代に訪れた高知県の豊かな自然や食、よ
さこいという素晴らしい文化を思い出し、「よし、高知県に行
こう！」と決断したのがきっかけです。今では高知県で教員
になって本当に良かったと思っています。

　高知県と言えば何といっても食が魅力です。豊かな自然の
中で育まれた食材はどれをとっても日本中に自慢できます。
特に鰹は格別です。新鮮で肉厚な旨味
たっぷりの鰹のたたきをどこのお店でも
味わえるのは高知県ならではです。また、
野菜もとても美味しいです。ぜひ高知
県で教員になり、ナスやニラ、ゆずといっ
た高知県が誇る野菜を給食でたっぷり
味わってほしいです。

 玉木 直和 教諭
黒潮町立
入野小学校

【現職教員等特別選考編】

現職

　今、高知県の教員採用審査を前にして「本当に大丈
夫かな」「この先の未来は明るいかな」と感じている人
がいるかもしれません。でも安心してください。その心配
は無用だったといつか思えるほどの人の温かさ、自然、
文化が高知県にはあります。それらの恩恵をたっぷりと
受けながら教育の仕事ができる、そのスタートラインに
立とうとしているのですから堂 と々胸を張って受審
してください。同じように、恩恵をたっぷりと受け、
これからの高知県を背負って立つ子どもたちが皆さん
を待っています。頑張ってください。

学期ごとに区切り
があって時間が
取れるのは教員の
魅力の一つですね。



詳しくは、令和７年３月上旬に配布される募集要項でご確認ください。

審査内容、審査時間、配点

面接審査

実技審査

模擬授業
個別面接
教科指導に必要な実技能力を審査（一部教科、時間は教科等によって異なる）

人物、教養、適性、社会性、専門性等について審査
200点（100点）

300点
（100点）

※1

※2

※１　実技審査のある校種・教科については、模擬授業100点、実技審査100点とします。
※２　実技審査を実施する校種及び教科は、募集要項で確認してください。

第２次審査

第１次審査

筆記審査
専門教養
教職・一般教養

教科、領域の専門教養（60分）
教員として必要な教職・一般教養（60分）

300点（150点×2）
150点

2 審査内容

１ 教員採用審査スケジュール（予定）

審査日程や審査内容等を変更する場合があります。

令和7年 令和8年

　

3
月
上
旬
〜
4
月
中
旬

募
集
要
項
配
布
開
始
・
採
用
説
明
会

　

３
月
17
日
〜 

４
月
14
日

出
願
受
付
期
間

　

６
月
27
日

第
１
次
審
査
結
果
通
知

　

9
月
12
日

教
員
採
用
候
補
者
名
簿
登
載
者
発
表（
第
1
回
）
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月
17
日

任
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教
員
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候
補
者
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簿
登
載
者
発
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第
1
回
）

教
員
採
用
候
補
者
名
簿
登
載
者
発
表（
第
2
回
）

人
事
異
動
発
表　

3
月
下
旬

採
用
予
定
通
知　

3
月
上
旬

採
用　

４
月
１
日

　

1
月
16
日

任
期
付
教
員
採
用
候
補
者
名
簿
登
載
者
発
表（
第
2
回
）

教
員
採
用
候
補
者
名
簿
登
載
者
発
表（
第
3
回
）

　　

７
月
26
日
〜
8
月
3
日
ま
で
の
指
定
す
る
日

第
２
次
審
査

　

5
月
31
日

第
１
次
審
査（
高
知
会
場
・
関
西
会
場
）

　　 　
12月11月10月 9月7月 8月6月５月4月3月 3月 4月2月1月

❺ その他
　 ●定年年齢引き上げに伴い、年齢制限を６０歳から
　 　６１歳に変更します。
　 ●妊娠等により、採用後、就職が困難な方が申請できる
　 　名簿登載期間の延長を、翌々年度末まで延長可能と
　 　変更します。

❹ 社会人特例出願対応教科の拡大
　 ●教員免許を持たない方で、企業経験等の専門性を
　 　持っている方が受審できる、社会人特例出願の対応
　 　教科を拡大します。（高等学校教諭対象）
　 　対応教科【情報、工業（機械）、工業（電気・電子）、
　 　工業（建築）、工業（土木）、水産（機関）、水産（航海）、
　 　福祉、看護】

❸ 第２希望出願枠の拡大
　 ●高等学校教諭の一部教科で行っていた、中学校教諭
　 　の同教科への第２希望出願を全教科に拡大すると
　 　ともに、中学校教諭から高等学校教諭の同教科への
　 　第２希望出願も可能とします。また、１次審査合格の
　 　際に、第２希望の校種・教科の２次審査へ進むパター
　 　ンを新設します。

❷ 大学３回生受審制度の新設（高知会場のみ）
　 ●大学３回生が受審できる２タイプの選考審査を新たに実施します。
　 　（小学校教諭対象）
　 ①大学３回生を対象とした早期名簿登載型選考審査
　 　受審者は、令和７年度実施教員採用審査の１次審査と２次審査を受審し、
　 　合格した場合、令和９年度の「教員採用候補者名簿」に登載します。
　 　ただし、大学からの推薦書が必要となります。
　 ②大学３回生を対象とした事前認定選考審査
　 　受審者は、令和７年度実施教員採用審査の１次審査のみ受審し、合格し
　 　た場合、令和８年度実施教員採用審査の１次審査が全部免除されます。
　 ※①、②のいずれかを選択。①については、２次審査まで受審し、不合格で
　 　あった場合でも、令和８年度実施教員採用審査の１次審査は全部免除
　 　されます。

❶ 日程等の変更
　 ●第１次審査（高知会場•関西会場）
　 　令和７年５月３１日（土）
　 　筆記審査（教職・一般教養、専門教養）
　 　関西会場での受審可能教科を拡大します。（高等学校教諭一部教科）
　 ●第２次審査（高知市・周辺）
　 　令和７年７月２６日（土）～８月３日（日）までの指定する日
　 　面接審査、 実技審査

昨
年
度
か
ら
の
主
な
変
更
点



休暇制度など
■年次有給休暇　８日（４月～８月）20日（９月～翌年８月）［繰越あり］ ■特別休暇（結婚休暇（５日）、産前産後休暇（各８週）、配偶者出産休暇（３日）、
男性の育児参加休暇（５日）、夏期休暇（５日）、忌引きなど）■病気休暇（原則90日以内）■介護休暇（６月以内）■育児休業（子どもが３歳になるまで）など

 

4 教員の勤務条件（令和7年4月時点）
諸手当等（月額）支給基準に該当する場合は、次の手当が支給されます。※改正の可能性あり

交通機関（電車・バス等）利用の場合　上限56,200円
交通用具（自動車・バイク等）利用の場合　上限36,800円

家賃が月額23,000円以下の場合 家賃額－12,000円
家賃が月額23,000円を超える場合
（家賃額－23,000円）×1/2＋11,000円
（100円未満切捨）（上限27,000円）
期末手当・勤勉手当（年２回）など

通勤手当

扶養手当

住居手当

その他

配偶者/3,000円　父母等/6,500円　子/11,500円

教職調整額 
初任給等初任給等

小・中学校教諭等

高等学校教諭等

特別支援学校
教諭等

  大学卒 251,100円

230,700円

251,100円

227,400円

251,100円

227,400円

10,044円

9,228円

10,044円

9,096円

10,044円

9,096円

2,600円

2,300円

2,600円

2,200円

2,600円

2,200円

263,744円

242,228円

263,744円

238,696円

275,043円

247,996円

11,299円

9,300円

短大卒

大学卒

短大卒

大学卒

短大卒

給料月額 給料の調整額  教員特別手当 合  計

※小・中学校教諭で、特別支援学級の担任の場合は、給料の調整額が支給されます。

※

第１次審査免除

第１次審査一部免除

 免除内容対象者

社会人経験による一部免除
●高等学校教諭の指定する教科等において、その教科等と関連する職務経験が
　一定期間以上ある者

本県の臨時教員経験による一部免除
●本県の臨時教員として24月以上の勤務経験があり、出願時に本県の国・公立
　学校の任期付教員又は臨時教員として配置されている者

第１次審査における教職・一般
教養審査を免除

（1）免除制度

（２）特別選考・特例出願

特別免許状制度による出願
●高等学校教諭の指定する教科等において、その教科等と関連する職務経験が一定期間以上ある者
　※第１次審査のおける教職・一般教養審査を免除

社会人を対象とした最大3年間名簿登載期間の延長
●出願時に民間企業等で働いている者で、令和7年3月31日までに通算して２年以上の勤務経験がある者
●令和10年３月末までに必要な免許状の取得を目指す者
　※名簿登載後に普通免許状を取得するため、名簿登載期間を最大３年間延長

対象者等
次に掲げる手帳等の交付を受けている者
●身体障害者手帳、都道府県知事の定める医師（指定医）もしくは産業医による診断書・意見書
●療育手帳又は知的障害者であることの判定書
●精神障害者保健福祉手帳
　※詳細は募集要項参照。受審に際して配慮を必要とする方には障害の程度に応じて対応。

障害者特別選考

小学校教諭、中学校教諭（理科、音楽、美術、技術、家庭、英語）、高等学校教諭（情報）、小・中学校養護教諭、特別支援学校
教諭の受審を希望する者で、次のいずれかに該当する者
●現に国・公立学校の教諭等である者で、受審する職種の職務歴が３年以上ある者
●過去に国・公立学校の教諭等であった者で、受審する職種の職務歴が3年以上ある者
　※令和７年９月及び令和８年１月実施予定、１月実施では他の校種についても募集をかける場合があります。
　※一般の採用審査とは別日程で実施する面接審査（口頭試問を含む）及び応募書類（課題、実績調書等）により選考

現職・元職教員
特別選考

①大学３回生を対象とした早期名簿登載型選考審査　(小学校教諭のみ)
●令和７年度に大学３回生として在籍し、令和８年度に大学を卒業見込みの者
　※詳細は募集要項参照。合格した場合、令和９年度の「教員採用候補者名簿」に登載します。
②大学３回生を対象とした事前認定選考審査　(小学校教諭のみ)
●令和８年度中に大学を卒業見込みの者で、令和９年度採用(令和８年度実施)高知県公立学校教員採用候補者選考審査を受審する者
　※詳細は募集要項参照。合格した場合、令和８年度実施教員採用審査の第１次審査が全部免除されます。

大学3回生を対象
とした特別選考審査
（大学3回生が受審できる、
選べる2タイプの選考審査）

第１次審査を免除

3 高知県の特色ある採用制度（詳細は募集要項でご確認ください）

次のいずれかに該当する者（同一校種・教科での受審に限る）
●国・公立学校の正規の現職教員
●国・公立学校の正規の教職経験が３年以上ある元教員
●任期付教員名簿登載者で、出願時に、本県の国・公立学校の任期付教員又は
　臨時教員として配置されている者（任期付教員特別選考での名簿登載者を除く）
●直近3年間の第１次審査（筆記審査）を受審し、一度でも合格した者で、出願時に、
　本県の国・公立学校臨時教員として配置されている者
　（注）採用審査において、いずれも第１次審査免除者であった者は、対象にならない。

その他の採用制度として、「加点制度」、「大学院修士課程等の名簿登載期間延長」があります。　※詳細は募集要項参照。



初 任 者 研 修

２年経験者研修
３年経験者研修

７年経験者研修

中堅教諭等
資質向上研修

チーム協働研修

発展期教諭等研修

採 用 前 講 座

5 研修

6 教員同士が学び合い高め合う仕組みの構築
●学校種や学校規模に応じたOJTの仕組みの構築と、教員の指導力の向上や授業改善に向けた組織的・協働的な取組の推進
＜メンター制（小・中学校）＞ ＜「教科のタテ持ち」「教科間連携」（中学校）＞

日常の授業について
相談しながら進める
ことができます！

校内指導教員

▶互いの資質・能力を高める人材育成システム ▶組織的に授業力を高めるシステム

メンティ 〈若年教員〉

メンター長 〈中堅教員〉
メンターチームの中心として、
研修コーディネーターと相談し
ながら研修の企画運営を行う

管理職
人材育成に関する校務分掌
への位置づけを行い、メン
ターチームの活動を補助

初任者研修の役割に加え、
チームを円滑に運営するた
めにメンター長をサポート

メンターや同じメンティに悩みや課題を
相談し、助言を受け、指導力の向上を図る

メンター 〈先輩教員〉
メンティに対して対話や
助言によって気付きを促
し、自発的な成長を支援

メンターチーム

研修コーディネーター
 〈加配教員〉

主にメンター長を育てながら
メンターチームの研修を支える

同一教科の教員が少なく教科の粋を超え
たチームで取り組む中学校

「教科間連携」型

教科の粋を超えた授業力向上のためのチー
ムを編成して、定期的なチーム会を実施する
「教科間連携」型の体制を整える。

「タテ持ち」型

教科の「タテ持ち」方式を導入し、定期的な
教科会を実施する「タテ持ち」型の体制を整
える。※主幹教諭を配置

複数の教員が学年をまたがり同じ教科を
担当する中学校

7 学校における働き方改革の推進 ～若年教員の負担軽減に向けて～

３ 教材・指導案等の共有化による業務の効率化
●教材や指導案の共有
　若年教員の教材研究や指導案作成を支援するため、教材や指導案例などをデータベース化し、教員間で共有することで、実践力の
　向上と業務の効率化による負担軽減をすすめています。

４ 教員同士の交流
●交流会の開催
　採用前に初任者教員同士の交流会を開催し、情報交換や意見交換を通じて、採用前の不安を軽減するとともに、お互いのつながり
　を深めることで、高知県で安心して教員生活をスタートできるように支援を行っています。

２ 若年教員の悩みなど相談体制の強化
●専門職による相談窓口
　若年教員の方々が安心して働けるよう、高知県教育委員会に心理士等の専門職
　相談員を配置し、学校訪問による面談を実施しています。面談で困りごとや負担
　になっていることをお伺いし、専門的な立場から助言を行うとともに、働きやす
　い環境づくりに向けたサポートを行っています。

　【専門職相談員の役割】
　教職員のメンタル対応、ハラスメントの早期
　対応、管理職からの教職員対応に関する相談へ
　の対応等（メール・電話等による相談も併用）

●小学校における取組
　学校現場での勤務経験がない新卒教員にクラス担任をさせない、
　または担任となる場合でも、学級規模に応じてサポート教員を
　配置し、授業や学級経営への助言、児童への接し方など、初任者に
　寄り添い個々の状況に応じた支援や相談を行っています。

１ 若年教員の担任業務等の軽減・サポート
　【初任者教員からはこのような声が届いています。】
　・授業で悩んだ時にアドバイスしてもらったり、児童の対応で上手くいかな
　　かった時や、しんどいと感じた時にたくさん助けてもらい、そのおかげで1
　　年間乗り越えることができました。
　・高知県に赴任して、不安なことも多かったですが、サポート教員の方に支え
　　られて頑張ることができました。

高知県教育委員会では、若年教員が安心してイキイキと働くことができるよう、学校におけるワークライフ
バランスを確保した働き方改革に全力で取り組み、若年教員の負担軽減に向けた様々な取組を行っています。



第３期教育等の振興に関する施策の大綱／第４期高知県教育振興基本計画 〈計画期間：令和６年度～９年度（４年間）〉

● 学ぶ意欲にあふれ、心豊かでたくましく夢に向かって羽ばたく人
● 郷土への愛着と誇りを持ち、高い志を掲げ、日本や高知の未来を切り拓く人
● 多様な個性や生き方を互いに認め、尊重し、協働し合う人

目指す人間像（基本理念）を実現することで、個人が持続的に幸せを感じ、また、地域や社会も
よい状態が続く「ウェルビーイング（Well-being）」の実現にもつながる。

目指す人間像
（基本理念）

目指す人間像を実現するための基本目標

確かな学力の育成と、自己の将来との
つながりを見通した学びの展開

社会に出て自らの夢や志を実現していくた
めの基礎となる知識・技能やこれらを活用
して課題を解決するための思考力・判断力
・表現力、生涯にわたって学び
続ける意欲を育む。

基本目標 １
健やかな体の育成と、
基本的な生活習慣の定着

生涯にわたって、たくましく生
き抜いていくための基礎とな
る、体力や健康的な生活習慣
を育む。

基本目標 ２
豊かな心の育成と、

多様性・包摂性を尊重する教育の推進

社会の中で多様な人々と互いに尊重し合い、協働し、社会に参画し
ながら人としてよりよく生きていくための基礎となる、自尊感情、夢
や志、他者への思いやりや人権意識、規範意識、公共の精神などの
豊かな人間性・道徳性・社会性を育む。また、「不登
校」については、決して問題行動ではないことを前
提として、「魅力ある学校づくり」「早期発見・早期支
援」「多様な教育機会の確保」による支援を行う。

基本目標 ３

「高知家」の全ての子どもたちが、急速に変化する予測困難な今後の社会を生き抜く力を身につけるための教育の推進

「高知家」の子どもたちを誰一人取り残さない、多様な背景・特性・事情等を踏まえた包摂的な教育・支援の推進

「高知家」の誰もが、生涯にわたって学ぶことができる環境づくりと活動・取組の推進

「高知家」の教育・学びの充実に向けた各種施策を総合的・計画的に推進するために、必要な基礎的・基盤的な環境・体制等の整備

基本方針 Ⅰ

基本方針 Ⅱ

基本方針 Ⅲ

基本方針 Ⅳ

高知県で先生になろうよ高知県で先生になろうよ とさまなテラス
～若年教職員と県教育長との対話～

とさまなテラス
～若年教職員と県教育長との対話～

ぜひ、二次元バーコードから、
第３期教育大綱等の本文や
「高知家」の教育の紹介動画
をご覧ください。

高知県教育委員会では、
「きらっと いきいき あったかい『高知家』の
教育」について、YouTubeチャンネル
　　　　　　　　  で発信して
います。ぜひ、ご覧ください。　
「とさまなチャンネル」

＜YouTube「とさまなチャンネル」動画の紹介＞高知県の先生の魅力発信！　＜YouTube「とさまなチャンネル」動画の紹介＞高知県の先生の魅力発信！　

高知県の求める教員像 高知県では、様々な教育課題の解決に意欲的に取り組み、子どもたち一人ひ
とりの思いや願いを大切にし、可能性を伸ばしていこうとする人を求めてい
ます。皆さんの教育に対する情熱を、ぜひ「高知の教育」で活かしてください。

専門力 教育の専門家として、教科指導力、児童生徒に対する理解力、指導力、集団指導力
の向上に取り組む意欲のある人

使命感と誇り

社会人

セルフ
マネジメント力



募集要項は
３月上旬
アップロード

高知県 教職員・福利課

令和7年3月上旬から配布開始

　

高知県教育委員会事務局 
教職員・福利課 人事企画担当
〒780-0850　高知県高知市丸ノ内1-7-52　FAX.088-821-4725

https://www.pref.kochi.lg.jp/soshiki/310000/310601/
TEL.088-821-4903

令和7年度臨時的任用教員募集について

　

■職務内容
　期限付講師は、公立小・中学校、県立学校の補充教員として勤務
　時間講師は、教科・科目の授業時間だけ勤務
■雇用期間
　期限付講師は、産休・育休・病休等の補充の期間
　時間講師は、週あたり数時間から十数時間まで
■応募要件
　採用時において有効な教員免許状を有する人
　※免許休眠中・失効中（要再取得手続き）の方も応募可能です。
■待遇
　公立学校職員の給与に関する条例に準じて支給します。
　期限付講師の場合…大学新卒（22歳）で基本給約25万円、
　　　　　　　　　　その他諸手当あり
　時間講師の場合…時給約3千円
■提出期間
随時募集しています。

■詳細は高知県教育委員会事務局　教職員・福利課のホームページにて掲載

募集要項の請求について
■募集要項は、以下の窓口で配布しています。
□高知県教育委員会事務局　教職員・福利課
　高知市丸ノ内1-7-52　高知県庁西庁舎2階…TEL.088-821-4903
□高知県庁本庁舎　募集要項コーナー
　高知市丸ノ内1-2-20…TEL.088-823-1111

詳細は、高知県教育委員会ホームページをご覧ください。

●教職員・福利課ホームページ　
https://www.pref.kochi.lg.jp/soshiki/310000/310601/

●高知県庁本庁舎県民室
　高知市丸ノ内１丁目2-20　TEL 088-823-1111
●本部教科研究センター
　高知市大津乙181 高知県教育センター本館２階
　TEL 088-866-3903
●東部教科研究センター
　安芸市矢ノ丸1-4-36 高知県安芸総合庁舎４階
　TEL 0887-34-8051
●中部教科研究センター
　吾川郡いの町枝川2410-7高知県中部教育事務所１階
　TEL 088-893-6597 
●西部教科研究センター
　四万十市中村山手通19高知県幡多総合庁舎３階
　TEL 0880-35-6251 

 

過去問題の閲覧 （教職・一般教養、専門教養）

高知県へ
Iターン
Uターン！

高知県へ
Iターン
Uターン！

柏島 日曜市

安芸釜あげちりめん丼 清水さば田舎寿司室戸キンメ丼 カツオのタタキ

高知城ひろめ市場 モネの庭

高知県立牧野植物園 四万十川

桂浜UFOライン（町道瓶が森線）

提供：高知県観光コンベンション協会

高知はえいもの、
こじゃんとあるき！

高知県で私たちと一緒に
先生をしましょう！
～先輩からのメッセージ～

高知県で私たちと一緒に
先生をしましょう！
～先輩からのメッセージ～

　不安で押し潰されそうな毎日だと思いますが、
自分のなりたい教員像を明確にイメージしなが
ら、「教員になるぞ！」という強い信念をもって
ください。そして、一日一日を大切に、これまで
頑張ってきた自分を信じて最後まで諦めずに頑
張ってください。みなさんと一緒に仕事ができる
日を楽しみにしています。心から応援しています！

　大学の先生に高知県を受けてみないかとお
誘いいただいたのがきっかけです。私自身、
これまで高知県に足を運んだことはなかった
のですが、食べ物や自然、人の温かさなど、「高
知県にはたくさん魅力があるよ！」とお聞きし、
自然豊かな場所で人の温かさに触れながら働
きたいと思い、高知県の教員を志願しました。

　高知県の魅力は、食べ物がとても美味し
いところだと思います。定番の鰹のたたきを
はじめとした魚料理はどれも絶品です！また、
現在勤務している安芸市では、特産品である
ナスやちりめんじゃこも美味しいです。学校
でも高知県の特産品を使った給食がたくさん
出てくるので毎日の給食がとても楽しみです。

　ハシビロコウで有名な高知県立のいち動物公園で
す。さまざまなエリアがあり、動物との距離もとても
近く感じます。また、動物科学館では展示やレク
チャー、体験コーナーなどもあり一日中楽しめると思
います。プライベートで行った後、秋の遠足でクラス
の子どもたちと一緒に行きましたが、大人も子どもも
一緒に楽しめる素敵な動物公園だなと感じました。

小
学校

 高尾 優希 教諭安芸市立
川北小学校

やりがいのある素敵な
仕事だと日々感じています。

　中学生の頃に理科を学んでいく中で身の回りの疑問が解決
する面白さを感じ、その楽しさを子どもたちに伝えたいと思っ
たことが私が教員を目指したきっかけです。大学生活を高知県
で過ごす中で海や山などの様々な自然に触れ、その美しさや多
様性に胸を打たれました。高知県の豊かな自然の中で、実際
に自然に触れながら生徒たちと楽しく理科を学んでいきたいと
思い、高知県の教員を志望しました。

　私は小学生から高校生までサッカーをしており、現在は社会
人サッカーのチームに所属しています。私が所属するチームの
メンバーは職業や年齢、サッカー経
験がバラバラで、いろいろな人と交
流することができます。そんなメン
バーで、時にはそれぞれの思いがぶつ
かり合いながらも、試合に勝つため
にグラウンドを走り回っています。

　今は教員採用審査に向けて不
安なことがたくさんあると思いま
す。みなさんが努力した分だけ成
長し、身に付けたことはこれから
の将来にとても役立ちます。高知
県には皆さんとの出会いを待って
いる子どもたちがたくさんいます。
自分のことを信じて最後まで
頑張ってください。一緒に
働ける日を楽しみにしています。

 田邊 龍太郎出雲 教諭
土佐市立
戸波中学校

高知県の豊かな
自然を感じて
もらいたいです。

中
学校

　子どもたちとともに成長できることです。子どもた
ちは授業や行事、部活動の中で多くの課題に挑戦し、
乗り越えてどんどん成長していきます。そんな子ども
たちの挑戦を支えたり、一緒に挑戦したりすること
がとてもやりがいになっています。

　講師１年目に出会った先輩栄養教諭の言葉に影響を受け
ました。先輩から「自分のために取った資格と免許は、目
の前の子どもたちのために使う使命が私たちにはある」と
教えられ、また当時の校長先生にも「子どもたちのことを
よく見ている。栄養教諭に向いているからぜひ続けてほしい」
と励まされました。一度、教職を離れた時期もありましたが、
その間に改めて子どもが好きで、子どもたちに寄り添った栄
養指導がしたいと強く感じ、栄養教諭を志しました。

　沖の島です‼磯釣りで有名ですが、他
にも魅力がたくさんあります。最大の魅
力は、県内でも有数の透明度を誇る美し
い海‼シーカヤック体験では、大自然が
生み出した絶景「七つ洞」を巡り、シュノー
ケリングではカラフルな魚やサンゴを見る
ことができます。また、地豆を使った「島ダレそうめん」や「も
うぶりめし」「めのり巻き」などのご当地グルメも絶品です。
ぜひ一度、足を運んでみてください。

　教員として現場で感じるのは、子どもたちの成長を間近で実感できるこ
とです。自校方式で給食を提供しているため、一人ひとりに寄り添った支
援ができます。給食室の返却口では、「苦手な野菜も食べれたで！」「今
日は唐揚げが美味しかった！もっと食べられそう」など、子どもたちが嬉し
そうに話してくれます。食の経験を通して、苦手なものに挑戦し、克服で
きる姿を見ると、大きなやりがいを感じます。これからも、子どもたちが
食を楽しみながら成長できるよう寄り添っていきたいです。

 長山 亜未 栄養教諭
須崎市立

多ノ郷小学校

栄
養教諭

高知県の人は
本当に温かいです。

　皆さんが目指す教員という仕事は、子どもたちの未来を支え、大きな
成長を間近で感じられる素晴らしい職業です。高知県には、温かく支え
てくれる先輩や仲間、地域の方々、そして何より元気
で素直な可愛い子どもたちが待っています。試験に向
けて、不安やプレッシャーを感じることもあるかと思い
ますが、一歩一歩前へ進むことが大切です。自分が目
指す教師像を思い描きながら、努力を積み重ねてくだ
さい。「高知県の未来ある子どもたちのために！」とい
う思いがあれば、きっと乗り越えられます。一緒に働
けることを楽しみにしながら応援しています！

　高知県の魅力は、なんといっても美味しい食べ
物です。ご飯もお酒も美味しいです。カツオのた
たきはいわずもがな絶品ですが、土佐巻もぜひ食
べていただきたいです。癖になるおいしさです。
また、高知のおすすめグルメは、須崎の鍋焼きラー
メンです。熱々の鳥ガラスープと細麺がよくマッチ
していて白ご飯にも合います。ぜひ高知でお好み
のラーメンを見つけてみてください！

　高知県には、豊かな自然、温かい同
僚や地域の人々、そしてそれぞれ良さ
がある生徒たちがいます。皆さんの熱
意や思いを受け止めてくれる場所が高
知県には必ずあると思います。
　採用審査に向けて不安も大きいかと
思いますが、自分を信じて最後まで頑
張ってください。皆さんと一緒に仕事が
できる日を楽しみにしています！

　私が教員を志望したきっかけは、高校生の頃に日
本史を教えてくださった先生に憧れを抱いたからで
す。先生のおかげで歴史の奥深さに興味を持ち、私
も同じように生徒に歴史の面白さを伝えたいと思う
ようになりました。大学の四年間は県外で過ごしま
したが、生まれ育った高知県に教員として恩返しを
したいという思いから高知県の教員を志願しました。

　四国カルスト高原です。とくに、夏
は涼しさに驚きます。雄大な景色に囲
まれて、放牧された牛たちを眺めながら
飲むカフェラテは絶品です。高知の美
しい自然に癒され、リフレッシュするこ
とができます。

 藤田 樹希 教諭高知県立
高知丸の内高等学校

高
等学校

周りの先生方のあたたかい
サポートを受けて

日々成長を感じています。

　日々沢山の子どもたちと関わり、子どもって毎日成長するんだなぁと
感じています。授業中の熱心な姿や、休み時間の無邪気な姿など、間
近で子どもたちの色んな姿を見られて、「頑張るぞ！」と元気をもらっ
ています。働く上で困り感も出てきますが、先生方にアドバイスをいた
だき、子どもたちと一緒に成長できていると感じます。

　１年目で何も分からない私に、本当に色々な先生方が寄り添って下さ
りました。元気で素直な子どもたちからも、毎日パワーをもらっています。
実際に働いて思うことは、不安や悩みは声に出すことが大切
だということです。勉強の仕方や、周りと比べて悩むことが
沢山あると思いますが、ストレスを溜めこまないことを１番
に自分のペースで頑張って下さい。
一緒に仕事ができる日を楽しみに…
応援しています！

　大きな理由は、生まれ育った高知県で、のびのびと生きる
子どもたちの成長を見守りたいと思ったからです。母校での
実習を通して、元気な子どもにパワーをもらい、より目指す思
いが強くなりました。また、共に教員を目指す友人や、恩師
と一緒に働きたいという思いがあったのも、理由の一つです。

　高知には自然を堪能できる場所が沢山ありますが、私がよく
行くのは入野の浜です。入野の浜は、地元の人や観光客から
愛されるイベントの１つでもある「Tシャツアート展」が有名です。
黒潮町は、色々な楽しいイベントが
あり活気に溢れている町だなと感じ
ます。また、朝ドラ「らんまん」の
舞台となった牧野植物園もおすすめ
です。高知県は広いので、ぜひ色々
な場所に訪れてみてほしいです。

 山下 笑菜 養護教諭黒潮町立
佐賀小学校

美味しいごはん屋さんや素敵な
場所に巡り合うことができます。

養
護教諭

 大﨑 正暉 教諭高知県立
高知若草特別支援学校

特
別支援学校

　高知県の魅力といえば、やはり広大な自然で
す。日本一きれいな川と言われる仁淀川や青
く澄んでいて魚がたくさんいる海、気分をリフ
レッシュできる山や森などの大自然に恵まれて
います。釣りやサーフィンやパラグライダーなど、
様々なアクティビティを楽しむこともできます。

　私の趣味は高知県の色々な場所にドライブに行くことです。普段
行かない山奥の景勝地に行ってみたり、県西部の海に行ってみたり、
高知県にはまだまだ自分が行ったことのないスポットがたくさんあり、
新たな発見があります。また、その行った場所ならではのグルメを食
べるのも楽しみです。

　自分の生まれ育った高知県で子どもたちの未来のために働き
たいと思ったからです。以前、特別支援学校で講師として勤務
していたときに、一人ひとりの子どもたちとじっくり関わりなが
ら力を伸ばしていくという特別支援教育の魅力に触れました。
私も子どもたちと共に学び続ける存在でありたいと強く感じた
きっかけでもありました。

　これから教員になるうえで分からないことや不安に思
うことがあると思います。実際に働いてみると管理職
の先生方や先輩の先生方が色々と教えてくれたり助け
てくれたりして、学校全体でサポートしてくれます
ので、一人で悩まなくても大丈夫です。高知県で
皆さんと共に働けることを楽しみにしています。

子どもたちの成長には
日々本当に驚かされます。

　子どもとの他愛もない会話に癒されます。純粋無垢な子どもたちを見
ていると、大変なことやつらいことを抱えたときでも心が晴れやかにな
ります。だからこそ、いろいろな経験をさせてあげたいと思えるように
なります。もちろん日々の授業や子どもとの関わりで難しいと感じるこ
とはありますが、それがやりがいなのだと思います。

　大学卒業後、地元で教員になり１年ほど働きましたが、他
の都道府県の教育にも触れてみたいという思いがありました。
そんな時、学生時代に訪れた高知県の豊かな自然や食、よ
さこいという素晴らしい文化を思い出し、「よし、高知県に行
こう！」と決断したのがきっかけです。今では高知県で教員
になって本当に良かったと思っています。

　高知県と言えば何といっても食が魅力です。豊かな自然の
中で育まれた食材はどれをとっても日本中に自慢できます。
特に鰹は格別です。新鮮で肉厚な旨味
たっぷりの鰹のたたきをどこのお店でも
味わえるのは高知県ならではです。また、
野菜もとても美味しいです。ぜひ高知
県で教員になり、ナスやニラ、ゆずといっ
た高知県が誇る野菜を給食でたっぷり
味わってほしいです。

 玉木 直和 教諭
黒潮町立
入野小学校

【現職教員等特別選考編】

現職

　今、高知県の教員採用審査を前にして「本当に大丈
夫かな」「この先の未来は明るいかな」と感じている人
がいるかもしれません。でも安心してください。その心配
は無用だったといつか思えるほどの人の温かさ、自然、
文化が高知県にはあります。それらの恩恵をたっぷりと
受けながら教育の仕事ができる、そのスタートラインに
立とうとしているのですから堂 と々胸を張って受審
してください。同じように、恩恵をたっぷりと受け、
これからの高知県を背負って立つ子どもたちが皆さん
を待っています。頑張ってください。

学期ごとに区切り
があって時間が
取れるのは教員の
魅力の一つですね。




